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Kivándorlás, visszaván 
dóri ás és telepítés illetve 

parczel lázás.
Nem hiszem, hogy lenne fon­

tosabb és gyorsabban megoldandó 
kérdés Magyarországon, mint a 
kivándorlás és visszavándorlas 
iigye és az ezekkel szoros össze­
függésben levő telepítési illetve 
parczellázási kérdés. Sőt ma már 
azt hiszem határozottan lehet ál­
lítani, hogy e három fontos, köz- 
gazdasági életünkre nagy honi­
erővel bíró kérdés megoldása más­
képen nem is képzelhető el, mint 
ha mindhárom kérdést egyszerre 
és együttesen nem intézik' el az 
arra hivatott szakkörök. Egyik 
a másik nélkül meg nem oldható, 
mert sem a kivándorlás megaka­
dályozása, illetve redukálása, sem 
pedig a visszavándorlás elősegí­
tése másképen, mint a telepítés, 
esetleg parczel lázás utján keresz­
tül nem vihető,

A ki utánnajárt és kutatta a 
kivándorlás okát, az arra a meg­
győződésre kellett hogy jöjjön, 
hogy a kivándorlók 65—70 szá­
zalékát nem a megélhetési kény­
szer viszi Amerikába, — mint a

Egész évre 8 kor. félévre!kor. negyedévre 2 kor.
Nyilltér sora 40 fillér 

Hirdetések nagyság r/,érint

80-as években és a 90-es évek 
(‘lején — hanem a íohléliség és a 
hirtelen meggazdagodá ü \ ;gy, a 
mely különösen a lörzsg vő keres 
magyarság körében lépett fel 
ijesztő mértékben. A megélhetési 
viszony csak a tótságot kénysze­

rűi Amerikába, de ma már ott 
sem oly rosszak a visszonyok, 
hogy a munkabíró férfiak tízezrei 
kénytelenek lennének elhagyni 

. hazájukat, mert a tót vidéken a 
[beözönlött amerikai pénz követ­
keztében teljes jólét uralkodik és 
a földértéke hihetetlenül megdrá­
gult és a totsag kezd lejebb hú­
zódni a magyar lakta vidékre, 
hol hihetetlen magas összeget 
fizet egy-egy kataszlrális hold 
szántóföldért, a melyet Amerikába 
kívánkozó magyar családoktól 
vasáról össze.

A nemzetiségek állal legin­
kább lakott vármegyékben, mini 
például Zemplén, Ung, LJgocsa, 
Be reg és Máramaros vármegyék­
ben a kivándorlás teljesen jobb 
módú magyar lakosság körében 
uralkodik, inig a szegény és tel­
jesen vagyontalan orosz nép olí- 
hon marad és műveli terméketlen, 
kopár földjét, a mely pedig nem 

neki még a minden­ad ja meg

napi kenyerei sem. És mégis ma- 
O'ad. Szántja, veti a mostoha föl­
det; a magyar haza földjét. Nem 
Ingja el a kapzsiság ördöge, ha­

jóéin izzad idehaza, verejtékkel 
az tat ja kopár földjét és marad ide­
haza.

A vagyonos magyar nép pe­
dig megy Amerikába, idejének 
nagy részét lenn tölti a bányák­
ban, magaha szívja az egészség­
telen levegőt, szerez pár garast 
s ha hazajön, itthon mindenféle 

I egészségiden tanokat hirdetve, 
maga is betegen, kerüli a inun­
kat és lesz szocziálista vagy mun­
kakerülő a szerint, a mint köny- 
nyebben jut kenyérhez. A leg­
veszedelmesebb mérveket az utóbbi 
időben a kivándorlás a dunántúli 
és Duna-1 isza közén fekvő vár- 
megyék lakosai között öltött, a 
kik a magyarságnak úgyszólván 
színe-javát képezik és a hol pe­
dig a megélhetési viszonyok a 
lakosságra nézve nem olyan ked­
vezőtlenek. A dómon azonban itt 
is lel kereste őket, ígért nekik 
mindent és ezek a boldogtalan 
emberek mindent készpénznek 
véve, eladogatják kis birtokukat, 
házukat, vagy szőlőjüket és men- 
uek egy idegen, ismeretlen világ-

I A I C Z A.

A Magyar Remekírók uj 
sorozata.

lottsége, az irás ereje és a tartalom jelen 
tősége által azzal a kiváltságos luiajdou-

csőség, hogy a Pázmány magyar munkái­
nak kit esés bányájából kiássa a legór tó-

Álig két esztendeje, hogy a Franklin- 
Társulat megindította a Magyar Remekírók 
nagyszabású gyűjteményét s ime a na­
pokban már az ötödik sorozat jeleni meg, 
a megjelent 20 kötet után újabb öt kötet 
vonult be a magyar családok hajlékába, 
hirdetve a magyar irodalom halhatatlan­
ságát s dicsőséget szerezve egyrészt a ma­
gyar könyvkiadó vállalkozásnak, a mely 
ily óriási terv megvalósítását sikerrel vál­
lalta, másrészt a magyar nemzeti művelt­
ség önérzetének erejét bizonyítva, amely 
szeretettel és lelkesedéssel támogatta a 
kiadót úttörő, korszakos vállalkozásában.

Az uj sorozatnak talán legértéke­
sebb kötete az, a mely Pázmány Péter 
válogatott munkáit illeszti be a Magyar 
Remekírók közé. A művelt nemzetek jo­
gosult büszkeséggel tekintenek azokra a| voltak 
i'égi ivóikra, u kiknek munkái a nyelv fuj-1most

sággal ékeskednek, hogy a századok le- j későbbét és művelődésünknek újra ható 
folyása után is élvezetet és tanulságot j kony tényezőjévé tegye. A leghivatottabb 
nyújtó olvasmány gyanánt szolgálni ke- Uniós Írónk, Fraknói Vilmos, rendezte

sajtó alá Pázmány munkáiból ezt a 22 
íves vaskos kötetet mai helyesírással. Két 
Íves gyönyörű bevezetéssel kezdődik a kö­
tet, amely Pázmány életének, politikai, 
egyházi és ivói pályájának jellemzése köz­
ben klasszikus korképét is megfesti az

pesek, minélfogva nem az irodalom tör­
téneti ereklyéik közé sorolandók, hanoin a 
jövendő nemzedékek javára is kamatozó 
szellemi kincsek értekét foglalják ma­
gukban.

A X\ I. században, a művelt nyil­
ak kori társadalmi és közviszonyoknak is. 
A bevezetés Pázmány magyar munkáinak 
teljes bibliográfiájával végződik.

A kötet tartalma két részre oszlik. 
Az első rész a hitvitázó munkák tömegé­
ből válogat, a második rész a prédikátort

gáti nemzetek nyelvével egyidőben, a ma 
gyár nyelv is magas irodalmi színvonalra 
emelkedett. A költészet mezején Balassa 
Bálint olyan müveket alkotott, a melyek 
a következő két században közkézen fo­
rogtak és sok kiadást értek. A magyar 
prózát pedig, mely a felekezeti tusák ko-jés a politikust mutatja be. Átnulva olvas- 
bójában tisztult meg és erősödött, a XVírusuk azt a csodaszép magyar nyelvet, a 
század első éveitől kezdve, majdnem négy j melyen Pázmány Péter háromszáz évvel 
évtizedre terjedő irodalmi pályáján utol j ezelőtt irt s gyönyörködve tanulunk tőle. 
nem ért 1 ökélylyel kezelte Pázmány Péter, j De talán meglepőbb az a nagyszabású 

Rengeteg irodalmi munkásságot fej- j politikai egyéniség, a moly Pázmány Pé­
téit ki a magyar prózának ez az első nagy j temek, 1. Ráköczy György erdélyi fujede- 
mestere, de munkái drága kiadásokban el J lenihez irt 4'.) leveléből bontakozik ki előt- 

temotve ~ ,r T' ■ • • •
leveléből bontakozik ki előt- 

s a Magyar Remekírók j tünk. A harmincz éves háború eseményei 
megjelenő uj kötetének jutott a di-1arra késztették Krdóly fejedelmeit is, hogy

„A- ,r';R ü ■
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Boldog pünkösdi ünnepeket 
kívánunk kedves olvasóink- és 
munkatársainknak!

— Pünkösd. Eljött ismét a szép 
piros pünkösd napja, a szentlélek eljöve­
telének dicső ünnepe. A kulliolikns világ 
ezen egyik legszebb ünnepe az óv leg­
szebb szakában virrad reánk. A természeti 
erők kifejlődésének, virágbaborulásának 
mámoros időszaka ez, az élet föltámadása, 
tobzódása. A természet lelke fényes szár­
nyakon rebben föl a csodaszép májusi 
hajnalon, hogy piros fényű szárnyaival 
megérintse a virágok kelyhót, a kéklő 
vizek színét, a hegyek ormát, a völgyek 
mélyét s az ember lelkét. Ünnepeljük mély 
kegyelettel és boldogan, a szép pünkösd 
napját 1

— Megyénk alispánja Baroson.
Sárközy Béla Somogyinegye uj alispánja 
a megejtendő sorozatokra e hó 24-ikén 
délután érkezik Barcsra. Ez alkalommal 
Barcs közönsége az uj alispánt, mint vá­
rosunkban való első megjelenésével ün­
nepélyes fogadtatásban fogja részesíteni, 
melynek mar megállapított progrummja a 
következő: 1. Folyó hó 24-ikén, kedden 
délután 5 óra előtt gyülekezés Pál faluban 
a vasúti állomáson. 2. Az alispánt a vo­
natnál Pálfalu község elöljárósága üdvözli. 
3. Bevonulás Barcsra bandériumos kísé­
rettel a községháza elé. 4. Itt az alispánt 
Barcs község bírája üdvözli. 5. Innét a 
felvonulás folytatódik a főszolgabírói hi­
vatalig. 6. Itt a testületek tisztelegnek. 
7. Este 8 órakor bankett.

— Plébániát és doktorátust nyert 
Gyöngyössy Lajos s. lelkész, ki évekkel 
ezelőtt a barcsi plébánián is volt mint 
segéd-lelkész alkalmazva. Úgy is mint 
pap, úgy is mint embertárs, híven betöltő 
hivatását s Barcson közbecsülést vívott 
ki magának. Dr. Gyöngyössy Lajos most 
vöröstói plébános. Szívből örvendünk inind- 
kétnemü előléptetésének !

— Utczáink öntözése. Említettük 
már lapunk egyik közelebbi számában, 
hogy városunk úgynevezett, telepi része 
példájára, folytatilago-ian az újonnan épült 
dr. líronberg;r féle háztól egész a Tar- 
nöczni-utoza bej ir itáig, a nyáron át tör­
ténő öntözésre m izgalom indult meg az 
érdekelt lakók kóréh ni. Örömmel tudat­
hatjuk most mir, hogy a mozgalomnak 
meglett az üdvös eredménye, mert neve­
zett utcza-rész derék polgárai szívesen 
szavazták meg, ki-ki m iga részéről, tehet­
ségéhez képest azt az összeget, melynek 
fedezni kell az öntözés költségeit. Es hogy 
ezen elhatározásuk biztos alapon álljon, 
„Barcsi Köztisztasági Társaság mint al­
kalmi egyesület“ czim st vett fel az öulöz- 
tető társaság, kötelező szabályokkal s a 
társaság ügyeit 5 tagú bizottság vezeti. 
A belépés 1904. év június elsejétől 1907. 
év juuius elsejéig, azaz 3 évig kötelező. 
Most igy egy hosszú utcza ment lenne 
a veszedelmes porfeltegtől, de kívánatos 
volna, In követnék ezt Barcs többi nt- 
czái is, sőt kiterjedhetne ez egész Barcsra, 
ha a község is hozzátárulna az öntözés 
költségeihez.

— Majális. A „Barcsi Katholikus 
Olvasókör“ a beszerzendő könyvtára ja­
vára f. évi május hó 29 én, azaz vasár­
nap, a nyires erdőben majálist rendez, 
melyre a belépő díj személyenként a ta­
goknak 40 fillér, családjegy 1 korona. 
Nem tagoknak személyjegy 00 fillér, cs i- 
ládjogy 1 korona 20 fillér. Kezdető dél­
után 3 órakor.

— Tanítók gyűlése. A Csököly- 
Görgetegi esperes! kerület római ka tin - 
likus tanítói köre f. évi május hó 31-óti 
délelőtt 9 órakor Pálfaluba i tartja évi 
rendes közgyűlését, melynek tárgyai a kö­
vetkezők : 1. Gyakorlati tanítás, tartja
Kárbuzky László pálfalui tanító. 2. Elnöki 
megnyitó. 3. Elnöki jelentés. 4. „A ta­
nító egyúttal nevelő is legyen“, czimü ér­
tekezés, tartja Reiner Amália tanítónő. 5. 
Etnlókbeszéd, boldogult Schiebung Károly 
barcsi tanító felett, tartja Kárbuczky L. 
6. Pénztárnok számadásának megvizsgá-

részbe szerencsét próbálni. Az ál­
lam álljon elő egész tekintélyé­
vel és vessen gátol a kivándor­
lásnak, a inig nem késő.

A birtokokat, a mit eladnak, 
vegye meg az állam és telepítse 
le reájuk az Amerikából vissza­
vándorolt egyénekei, akik földhöz 
jutva, talán Pl maradnak a hazai 
rögön.

Üdvös dolog lenne, ha a kor­
mány a parczeilázasra is több 
gondol fordítana. Például az olyan 
nagy birtokot, a mely 2400 kát. 
holdnál nagyobb és ha nem egy 
határban is fekszik, nem engedné 
egy bérlőnek kiadni, hanem a 
2400 holdnál is nagyobb területet 
kisgazdáknak adnák bérbe. így 
lehetne a földmiveléshez szokott 
és ahhoz értő polgárságot itthon 
tartani és megélhetéséről gondos­
kodni. A földbirtokosnak mind­
egy, akár egy embertől k#pja a 
bérösszeget, akár száztól. O meg 
nem rövidül, sőt sok esetben sok­
kal jobban jön ki és azonfelül 
a haszna még az is, hogy a köz­
teher viseléseinél a község lakosai 
is könnyebben és nagyobb mér­
tékben képesek kötelezettségeik­
nek, minden megerőltetés nélkül 
eleget tenni.

így azután elejét lehet venni 
a most uralkodó állapotoknak, 
hogy vannak egész községek, a 
hol a férfi népségnek csak az 
örege és apraja van itthon, a mun­
kabíró elem pedig Amerikában 
hajszolja a jó szerencsét.

Az államkormányzat vegye 
a kezébe az ügyet és a társada­
lomnak jut a feladat, hogy az ál­
lamot ebben a fontos és nehéz 
feladatában magyar emberhez illő 
hazaszeretettel támogassa.

Ez most a legégetőbb seb, 
ezt hegesszük be legelőször is.

fegyvert ragadjanak s a katholikus Páz­
mány teljesen tisztában volt azzal, mily 
szüksége van Magyarország önállóságának 
a protestáns Erdély üggetlenségére. Azt 
a mélységet, a mely közte és az erdélyi 
fejedelmek közt vallási téren volt, áthi­
dalta a haza- és fajszeretet lángoló érzése, 
amely közte és az erdélyi fejedelmek közt 
vallási téren volt, áthidalta a haza- és 
fajszeretet lángoló érzése, a mely Páz­
mány lelkét hevítette és Pázmány vállal­
kozott az udvar és a fejedelmek között a 
közbenjáró szerepére.

Egy darab magyar történet az a 49 
levél, a melyet Pázmány Rákóezyhoz irt.

Igen értékes kötete az uj sorozatnak 
a Bajza kötet is: Bajza József válogatott 
munkái. Bajzanak három évtizedre ter­
jedő irodalmi munkás-•'•ga (1822—1851.) 
újkori történetünk legnevezetesebb idő­
szakára, politikai, társadalmi és irodalmi 
újjászületésünk korára esik, melynek elő­
készítésében, bomlasztó és átalakító küz­
delmeiben neki is tevékeny része volt. 
Badics 1 ovz bevezető cssayje gyönyö­
rűen jellemei azt a kort, a melyben az uj 
Magyarország egyik legérdemesebb bajno­

kának karezos egyénisége a vezetők sorá­
ban leélte áldásos életét. A kötet első fe­
lét Bajza költeményei foglalják le, öt cso­
portra osztva: Ifjúkor, Szerelem, Haza, 
élet, Emlékezés, Balladák és Idegen köl­
tőkből. A kötet második felében a válo­
gatott prózai munkák foglalnak helyet, 
bemutatva Bajzának sokoldalú egyénisé­
gét, választékos ízléssel adva mindazt, 
a mi a kritikusra, történészre, irodalom- 
történészre és esztétikusra jellemző s e 
mellett maradandó bcsü is, E rósz tartal­
mából kiemeljük a következőket: Az epig­
ramma teóriája, Vezérszó a Kritikai La­
pokhoz, A regényköltészetről, Nemzetiség 
és nyelv, gróf Koliáry István, A Telekiek 
tudományos hatása.

Az uj sorozat további két kötete 
Arany János és Vörösmarty Mihály mun­
káinak kiadását folytatja. Az előbbi, a 
melyet Riedl Frigyes rendezett sajtó alá, 
Arany munkáinak harmadik kötete s 27 
ívnyi vaskos kötetben a Toldi trilógiát 
tartalmazza.

A Voi üsmarty kötet, a melyet Gyulai 
Pál rendezett sajtó alá, Vörösmarty mun­
kainak ötödik kötete. Tartalma: a drámai

költemények folytatása (Kincskeresők és 
Ciliéi és a Hunyadyak), Beszélyek és re­
gék és a Pályalombok.

Az uj sorozat ötödik kötete Szigli­
geti Ede munkáinak második kötete, a 
mely a vigjáték-iró Szigligetit mutatja be 
fejlődése minden fokán. A termékeny iró 
vigjátékaiuak seregéből négyet közöl a 
kötet. Ezek; Rózsa, amely 1840-ben aka­
démiai jutalmat nyert, Liliomfi, a melyet 
1849-ben adtak először, a Házassági bá­
rom parancs, 1850-ben készült és A nő- 
uralom, a mely 1862 ben Teleki-dijat 
nyert.

Ezt a kötetet Bayer József rendezte 
sajtó alá, bevezetésül nagy értékű tanul­
mányt írván Szigligeti vigjátékairól. E be­
vezetés, a mely kritikus szemmel taglalja 
Szigligeti darabjait, dióhéjban egész uj 
elméletét adja az igazi vígjátéknak s nagy­
hangú frázisok helyett az igazság meg­
győző egyszerűségével jelöli ki Szigligeti 
helyét irodalmunk és nemzeti művelődé­
sünk történetében. A bevezetés vége 
Szigligeti drámaíró pályájának adatszerű 
illusztrálása. Az a 109 eredeti dráma, víg­
játék, bohózat és népszínmű és uz a 20
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lása- 7. Indilvanyok. 8. Tagsági dijuk be- 
fizetése.

— Az emberiség számára nines ál­
dásosabb állapot, mint az a biztos ludat, 
hogy van rá mód és hely, visszanyerni a 
friss, erős, egészséges testet, és az ezzel 
járó jóérzés, lelki nyugalmat és rugalmas­
ságot. A jóságos anyatermészet gondvise­
lése sok gyógyforrást, szőrt el mindenfelé, 
a legtöbbel a szép Magyarországunkban, 
de valamennyi fürdőhely koronája az ezer­
nyi áldást osztó világhírű HERKULES- 
FÜRDŐ, elragadó szép, igazán paradicso­
mi vidékevei és őserejü természetes me­
leg kénes 'és konyhasós (Jód, brom, lilhi- 
uintartalimi) forrásaival. A csont és bőr, 
izmok és idegek, agy ve lő és kiürítő szer 
vek, szív, gyomor és belek, szóval a test 
bármely részének többé-kevésbbé súlyos 
kórsága elenyészik Herkul ésf iirdfíuek szin­
te varázsos hatására. Regényes hegy völ gy - 
ének ózondus levegőjében évente ezer és 
ezer ember örül az életnek és ha tekin­
tetbe vesszük, hogy e hírneves fürdő a 
legszebb épületekkel és minden képzelhe­
tő modern kényelemmel dicsekedhetik, ért­
hetőnek fogjuk találni, ha Herkulcsfürdct 
a legszebb és legkedveltebb fürdőnek eh 
ismerik.

— Czimbalmozni tanulók figyel­
mébe. Kovács János, megyénkben elő­
nyösen ismert czimbalom-taniló szándé­
kozik t. évi július hó elsején 13 ircsra jönni 
azon szándékkal, hogy itt a czimbalom- 
zene-oktalásban órákat adjon. A szives 
érdeklődők, kik a czimbalmozást szándé­
koznak elsajátítani, e szándékukat tájéko­
zás végett előre is bejelenthetik Weisz 
Sándornál Barcson (Ahnás-utcza.)

— A Magyar (írsz. Központi Ta­
karékpénztár lapunk mai számában meg­
jelent hirdetésére bátrak vagyunk tisztelt 
olvasóink — különösen a földbirtokosok 
— figyelmét felhívni.

Közgazdaság.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak-

drárna beszél arról, mit jelent ránk nézve 
Szigligeti negyven éves pályafu1 vsa­

imé, ezzel az öt kötettel gyarapítja 
az uj sorozat a Magyar Remekírókat, az 
55 kötetből az eredeti programúihoz hűen 
a magyar irodalom kincsesházából a leg­
különbözőbb korok kincseit ragadva ki és 
sorozva egymás mellé a sorozat keretén 
belől. Az öt uj kötet a maga helyére be­
illik a teljes gyűjteménybe, a mely idő­
rendben foglalja majd egybe remekíróin­
kat A Pázmány kötet a 12 ik, a Vörös­
marty a 26-ik, a Rajz i a 28 ik, az Arany 
a 43-ik és a Szigligeti kötet a 48-ik kötet 
lesz a gyűjteményben.

Az uj sorozat kiállítása mindenben 
a régi. Csupa dísszel ékesített kötet, a 
melyeknek szépségével csak szolidságuk 
versenyezhet. Az 55 kötetes teljes gyűjte­
ménynek ára 220 korona s az egész gyűj­
temény csekély havi 3 koronás részletfi­
zetésre is megrendelhető.

ymX,

3

tárainak Készlet f. hó 1 én 60313 mm. 
1014300 kor. bizt. ért. Beraktárlás f. 1-től 
15 lg 37867 ' mm. 402350' Kor. bizt. ériék. 
Összesen 08180 mm. 1506650 kor. bizt. 
érték. Kiraktárlás f. hó 1—15-ig 35085 
mm. 461150 kor. bizt. ért. Készlet f. hó 
15-én 63005 mm. 1045500 kor. bizt. érték. 
Részletezés : 21022 mm búza, 2320 mm. 
mzs, 662 mm. árpa, 10074 iné term, zab, 
3040 mm. tengeri, 1442 hüvelyesek, 539 

mm. liszt, 4087 min. különféle. Összesen 
63005 mm. Barcstelep, 1004. május hó 
15-én.

0S»»»»»»»»»j8í»»888S)
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VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Minden családnak
saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle
Kneipp-maláía kávét

szabadna pótlókul használnia 

a mindennapi kúvéilalhoz.

04.1/b

(»»»»»»»»»»g»»»»)

Pécsről . . délelőtt 10 óra 58 per
» délután 5 „ 14 „

este 9 _ 12 „
Kanizsáról . délelőtt 7 , 11 „

* délután 5 „ 15 „
este 8 . 20 „

Pakráczról . délelőtt 10 „ 53 „
este 8 05 B

homogy-8zobbról délben 12 15 „
n este o r 05 „

Barcsról indul:
Pécsre ■ reggel 7 óra 28 perez

„ délután 1 „ 20 „
délután 5 „ 50 „

Kanizsára reggel 3 ,, 30 „
„ délelőtt 8 „ ok
„ délelőtt 11 „ 10 „

este 9 „ 40 „
Pakráczra délelőtt 8 „ 16 „

délután 5 „ 30 „
Somogy-Szobbra reggel 3 „ 40 „

)) délután 1 „ 30 „

DEUTSCH IZIDOR
ÁROSON.

Ajánlja az újonnan berendezett!

czement-árugyárát
hol különféle lemezek és minden 
e szakmába vágó áruk jó mi­
nőségben és jutányos áron kap­
hatók.

I H D O
egy nagy balthelyisóg

kis mellékhelyiséggel
Barcstelep lagizebb, le^forg ilm'bb részén,

íl postahivatal tőszomszédságában ■ ------- ----
~ —.....-- ~ újonnan épült házban

mely alkalmas ezukrász-, fodrász-, bodegaüzletnek, 
esetleg iroda helyiségnek stb. Átvehet;') julius 1-től. 

________ Bővebbet e lap Kiadóhivatalában.

mm

» &

MirrlptÁQpl/»»»«»»»»»»* »«»»«»»»»»»
»»»*« jutányos áron felvétetnek »8888«»
l»»««»»»e ,ap kiadóhivatalában. |»»*8«*»i
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Magyar Országos Központi Takarékpénztár
BUDAPESTEN, Da&k Ferencs utcxa 7. esám

engedélyez a le.,'kedvezőbb feltételek mellett
törlesztései jelzálog cölcsönöket földbirtokokra

a kimutatott föl da ló vagy a színhelyen foganatosított becslés alapján.
Kölcsönkérvényekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv hitelesített alakban

csatolandó.
A legkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 korona. .• 1

: Drága kölcsönök convertáltatnak olcsóbbakra.
Bárminemű kérdések a fenti czimhez intézve, gyors elintézést nyernek.

Ó jaj!

!í‘

Köhögés rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpastillái
Éljen I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fő- és szétküldés! raktár :
„NÁDOR" gyógyszertár

Budapest, VI, Váczi kőrút 17.

;

T¥
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyitot.

23-20

Barcs: Kohut Sámuel.
Kapható : Barcstelep : Schön Richárd.

Szigetvár; Salamon Qy. örökösei.
Visy Sándor gyógyszertárakban.

Gresa János
leni ipos mester.

Barcs Ország ul ulczn 127.
(lluruzeg-féle ház )

Ajánlja a n. é. közönség szives figyel­
mébe nagy választókban raktáron tartott

minden formában *•—
saját készitmónyü

nyúlszőr és gyapjú kalapjai, 
valamint legelső gyáraktól előállított 
kész kalapokat, a legmodernebb kivi­
telben, 3 —10 koronáig, gyermekeknek 
2—3 koronáig. — Továbbá készít drá­
gább és olcsóbb filéz csizmát, borszűrőt, 
ovagló és izzasztó filczet, a legjHiányo­

sabb ár és pontos kiszolgálással.

Fűszer-, vegyes- és divatáru­
kereskedőket látogató utazók és 
helyi ügynökök

fényes mellékkeresetre
tehetnek szert egy alkalmi mel­
lék czikk ajánlásával, melyre 
minden szatócsnak szüksége van. 
Ajánlatokra azonnal válaszo­
lunk.

Apolló-nyomda
Budapest, VII. Atmássy-tór 2.

A Franklin Társulat kiadása.

A

DUagyar Stemeüiróü a magyar irodalom főművei
ötödik sorozata, most jelent meg s igy most már 25 kötet került ki a magyar remekíróknak eme leggondosabb és legdísze­
sebb kiadásából.

A mostani ötödik sorozat különösen értékes. Ebben jelentek meg Pázmány Péter válogatott munkái is. Ezt 
a kötetet jeles tudósunk, Fraknói Vilmos oly bevezetéssel látta el, mely Pázmány Péter éleiét és munkásságát vázolja és 
méltatja s egyúttal a XVII. század irodalmáról, az akkori magyar társadalmi - és közviszonyokról érdekes essayt is nyújt.

Ugyancsak ez a sorozat Bajza József három évtizedre menő munkásságának legjavát is beleilleszti a magyar 
remekírók közé. E kötetet Badios Ferencz válogatta össze és látta el nagybecsű előszóval.

E két köteten kívül megjelent még az V-ik sorozatban Vörösmarty V. kötete, Arany János III. kötete és 
Szigligeti II. kötete.

A már előbb megjelent 3 sorozatban a következő müvek jelentek meg:

Kurucz-kőltészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda 

Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte 

Berzeviczy Albert
Szigligeti Ede színmüvei I. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József. 
Tompa Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Lévay József. 
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endrődy 

Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái I. II. III. és I V. kötet. Sajtó alá ren­

dezte Gyulai Pál.
A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 

korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere összes müvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Re­
mekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapják.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a
Frankliii-Társulat

magyar irodalmi intézel és könyvnyomda.
^--------------- - ------ , „,, _______—. __________________  (Budapest IV., Eeyetein-u. 4 )

Nyom. a barcsi könyvnyomdában!

Arany János munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl 
Frigyes.

Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly. 
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte Zoltvány 

Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán. 
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái I. kötet Sajtó alá rendezte Heinrich 

Gusztáv.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte Angyal Dávid. 
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.


